

## Собянин: Правительство Москвы продолжает формировать сеть технопарков

27.10.2016



Мэр Москвы Сергей Собянин сообщил в ходе посещения НИИ «Полюс» им. М.Стедьмаха на юго-западе столицы, что в 26 московских технопарках работает уже 1,4 тыс. компаний.

«В августе НИИ «Полюс» получил статус городского технопарка, соответственно получили льготы по налогу на имущество, на землю, налогу на прибыль. Это дает возможность поддерживать достойный уровень заработной платы, вкладывать инвестиции в развитие и создавать на базе традиционных московских предприятий площадку для привлечения малых инновационных компаний. Сегодня здесь уже зарегистрировано около 36 компаний. Всего - больше 2 тыс. работающих. Это, конечно, хорошая синергия не только для решения конкретных производственных задач, но и для развития новых научных исследований в целом для развития высокотехнологичных компаний в Москве», - рассказал С.Собянин.

Научно-исследовательский институт "Полюс" имени М.Ф. Стедьмаха (далее - НИИ "Полюс") был создан в 1962 г. Расположен в ЮЗАО по адресу: ул. Введенского, вл.3. Общая площадь территории технопарка - 6,74 га, площадь помещений технопарка - 74,6 тыс кв м. С 2001 г. институт носит имя основателя и первого директора - военного радиоинженера Митрофана Фёдоровича Стедьмаха (1918-1993). В 2008 г. НИИ "Полюс" вошёл в состав холдинга разработчиков и производителей высокотехнологичной оптической продукции "Швабе" госкорпорации "Ростех". В августе 2016 г. решением Правительства Москвы НИИ "Полюс" был присвоен статус технопарка. В настоящее время в технопарке работает 36 компаний. Численность сотрудников - 2 118 человек.

Столичный градоначальник также отметил, что в Москве продолжает формироваться сеть технопарков Москвы в рамках новой индустриализации Москвы.

Основное предприятие технопарка НИИ "Полюс" специализируется на разработке и выпуске продукции военного и гражданского назначения, включая:

- твердотельные лазеры на активированных кристаллах и приборы на их основе;
- полупроводниковые лазеры всех типов;
- лазерные гироскопы на газовых лазерах и навигационные приборы на их основе;
- активные, электрооптические и нелинейные кристаллы для лазеров;
- полупроводниковые структуры для полупроводниковых лазеров и фотоприемных устройств;
- лазерные медицинские и технологические установки.

Кроме этого, в технопарке ведется разработка новой продукции в сфере медицины, управления дорожным движением и очистки воды, идет подготовка к серийному производству автоматизированной установки для очистки воды из открытых водоемов и скважин.



**Фото Пресс-службы Мэра и Правительства Москвы/Евгений Самарин**

Технопарк считается крупнейшим в стране научно-производственным центром в области квантовой электроники и лазерных технологий. В настоящее время доля государственного оборонного заказа в выпускаемой НИИ "Полюс" продукции составляет 75%. Планируется, что к 2018 г. предприятие доведет долю гражданской продукции до 50%.

---

Адрес страницы: <http://aeroport.mos.ru/presscenter/news/detail/4056065.html>

---

[Управа района Аэропорт города Москвы](#)